

南京小帅哥扮演芈月儿子 孙俪夸他:我见过的哭戏最好的小男孩

他是人气小明星,也是班上的第一名

“我演的是秦始皇的太爷爷!”甜甜的笑容,白白的牙齿,他是南京一中马群分校初一(1)班男生陈鸿锦,是一位小有名气的童星。

在热播剧《芈月传》中,从第50集开始扮演芈月的儿子嬴稷。他的演技有多棒?大明星孙俪这么夸他:我见过的哭戏最好的小男孩。他的成绩也很棒,用他自己的话说:我的成绩可好了!现代快报记者了解到,这回期中考试,他毫无悬念拿了班级第一,妥妥的学霸。

通讯员 黄侃
现代快报记者 黄艳



陈鸿锦在片场与孙俪合影 家人供图



陈鸿锦就读于南京一中马群分校 通讯员供图

孙俪夸他哭戏好

《芈月传》播到第50集,芈月的儿子嬴稷换成由陈鸿锦来扮演,这个角色,他有108场戏,是剧中戏份最重的小演员。2003年6月24日出生的陈鸿锦只有12岁,可他已经拍了30多部戏的“老演员”了。《芈月传》剧组看了他以前演的戏,没让他面试,就定了让他出演。去年9月进剧组,前后拍了五个月,才完成了这部大戏。

孙俪扮演芈月,在戏里是陈鸿锦扮演的嬴稷的妈妈,两人的对手戏最多。戏外,陈鸿锦叫孙俪姐姐,跟着她学了不少演戏的技巧,演到后来,孙俪都夸他:你是我见过的哭戏最好的小男孩。

在陈鸿锦眼里,孙俪是一位特别亲切的姐姐。“有一场戏,剧本上没有特别要求我要哭的,现场导演说还是哭一下比较好,我不知道应该怎么哭,就放声大哭。孙俪姐姐跟我说:这一场戏应该低声地哭,是自己感到太苦才哭的。在她的指导下,我一遍就过了。”

在片场时,妈妈是不能进去陪陈鸿锦的,冷了、热了,孙俪都会提醒他,对他一直很照顾。这一点也让在外候场的陈妈妈宽心不少。

在拍了一个多月之后,陈鸿锦回南京休整了一段时间,妈妈给他做了不少好吃的补身体。再回去,孙俪见着了就跟陈妈妈说:孩子长高了长胖了,不能给他吃那么好,不然会接不到戏。这句好心的提醒陈妈妈欣然接受。不过小鸿锦就开玩笑回了一句:一看到你就不亲妈。这时,孙俪就收不住了,大笑不止,说:这小孩太真实了!

拍《芈月传》长达五个月,非常辛苦,到过内蒙古、北京、象山、横店。拍夜戏时,也碰到过从晚八点拍到第二天早六点的状况,但陈鸿锦都坚持了下来。

这部戏,陈鸿锦是自己配音的。他努力克服不同的南京口音,四五天就完成了配音任务。

片酬全部交给妈妈

拍了30多部戏,片酬一定不少吧?肯定很多人想问这个“八卦”的问题。陈鸿锦却根本不知道,因为钱都交给了妈妈。夏天时,他会有每天一块钱的零花钱,用来买水,仅此而已。

“最多的一部连续剧拿过5万元的片酬。”陈妈妈说,现在孩子的片酬也就够她和孩子在剧组开销,如果在一个地方呆得时间长,会在当地花钱请老师来教孩子学习。而为了陪伴儿子,实现他的梦想,陈妈妈成了一位没有收入的全职妈妈。

妈妈为自己牺牲这么多,陈鸿锦也体贴。“他很懂事,很听话。”陈妈妈说。陈

鸿锦对现代快报记者说:“妈妈陪着我很辛苦。”

这几天,陈鸿锦和妈妈在横店拍新戏《老九门》,这部戏的主演是赵丽颖、陈伟霆、张艺兴等。妈妈说,“他演的是穷人家的孩子,得光着脚,天这么冷,我贴暖宝宝都觉得冷,可他候场时连羽绒服都不肯披,他担心会影响走戏。”

近日,拍戏十分认真的陈鸿锦却向剧组请假了,他准备今天夜里赶回南京,为的是参加明天学校艺术节的表演,他是班级小品的主演。“学校的事儿他看得特别重,再辛苦也要赶回去。”陈妈妈说。

演技很棒

拍哭戏,10秒内就能哭出来

陈鸿锦接触演戏源于一年级放假时,跟着妈妈去横店影视基地玩,他在宾馆里看到有剧组在拍戏,就自荐演一个角色。小鸿锦将这个角色诠释得很到位,得到了导演的赏识,于是就推荐他客串一些影视作品,渐渐地在圈中小有名气。

目前,他已经出演过新版《末代皇帝》《武林宗师叶问》《爱的蜜方》等30多部电视剧。他不仅在电影《七月与安生》中扮演安生的同学,还带着学校的30多位同学,当起了这部电影的群众演员。

拍戏时,陈鸿锦10秒钟就能落泪,怎么做到的?陈妈妈说,“拍《团圆》时,50场戏有30场哭戏。当时他告诉我,只要想到妈妈不要他了,或是找不到妈妈了,10秒钟就能落泪。”

学习更棒

学习很努力,功课全班第一

别人一谈起他的学习成绩,陈鸿锦总会说:“我成绩可好了!”这可不是吹牛,这是自信!因为拍戏,他常常半学期、一学期地不能按时上学,但在片场,他总是抓紧时间学习。有时拍10分钟,要等上两小时,他就穿着戏服趴在道具上写作业。

陈鸿锦目标明确,将来如果走演艺道路,就考中戏、北电、上戏;如果不拍戏,也希望能上一所好的大学。所以,他一直把考上南京一中高中作为目标。正好初中的学区是南京一中的马群分校,他毫不犹豫地决定就近入学。陈鸿锦拍戏耽误的课,老师也会帮他补上。陈鸿锦的功课不但没掉队,还成了班级第一名。“主科三门是全班第一,加上其他小学科一共七门,还是全班第一。”陈妈妈说起来,都觉得儿子特别不容易。

相关新闻

出演幼年嬴稷的是扬州小童星

陈鸿锦从第50集开始扮演芈月的儿子嬴稷,而在第45集出现的小嬴稷,是扬州小童星石悦安鑫。

石悦安鑫2007年10月出生于扬州宝应,后随父母定居上海。在《芈月传》之前,他就拍过多部电视剧、广告,还有电影。曾与海清、林心如、宋丹丹、黄磊、佟大为、任重等许多大牌明星在电视剧、广告中合作过,是圈内小有名气的童星。综合

“中国明清城墙”申遗文本 明年3月提交国家文物局 预计2019年公布结果

明年,南京城墙650岁生日,而由南京牵头的中国明清城墙申遗工作也进入了关键阶段。昨天,现代快报记者获悉,由南京、西安、荆州、襄阳、临海、寿县、兴城、凤阳这8座城市组成的“中国明清城墙”申遗文本已进入调研和编制的最后阶段,明年3月将提交给国家文物局,通过后,由国家文物局提交给联合国教科文组织。预计2019年公布申遗结果。现代快报记者 胡玉梅

3年,走遍中国南北城墙

受中国明清城墙申遗办公室的委托,“中国明清城墙”项目申遗文本的调查研究与编制工作由南京大学文化与自然遗产研究所担任。

南京大学文化与自然遗产研究所所长贺云翱介绍,世界遗产的申报文本工程量浩大,从2012年开始,他的团队对南京城墙、西安城墙、荆州城墙、襄阳城墙、临海台州府城墙、寿县城墙、兴城城墙、凤阳明中都皇城城墙进行了调查,目前进入尾声。“调查下来,我们发现我国的城墙保留下来的,分为两类,一类纯粹是遗址性的,比如西周、汉唐时期的城墙,基本化为了尘土,地面上仅存一小部分,这一类城墙,都在城市之外,以土城墙为主;还有一类是像南京城墙这样的。”

“申报文本,要吸纳相关国家的成功经验,把最近几年的申报新要求、特质都融入其中。”贺云翱对现代快报记者介绍,3年中,他们还调查对比了意大利、希腊、法国、韩国等多个国家的城墙保护状况。

明清城墙为何几百年不倒?

排除掉人为因素,为什么南京城墙会那么坚固,几百年屹立不倒?

“这次申报文本,我们对城墙筑造技术、工艺进行了调查研究。”贺云翱说,分布在中国南方和北方的不同的城墙,地形地貌也不同,有在硬质地面上的,有在软质地面上的;城墙的体量也不相同,建筑要素也不一样,但不管怎么样,它们都屹立了几百年。“这和筑造工艺有很大的关系,它们凝聚了中国五六千年以来的筑城工艺。”

贺云翱介绍说,“我发现,城墙的地基处理,就很有讲究,有的采用地钉法,把非常密集の木柱子打入地中,作为地基;有的采用城筏法,把成排的木柱制作成竹筏的样子;还有的采用夯土夹石,不同的地基不同方法,保证不下沉。”北方有数千年的夯筑技术,在城墙建造上也得到了体现。贺云翱他们发现,北方城墙用的泥土都很细腻,比一般土壤细密,这些泥土似乎是经过“筛选”的,这些经过事先筛选的泥土和石灰、泥沙等搅拌起来,进行夯筑,几百年后,它们像水泥一样坚实;而南方城墙因为砖石技术很悠久,采用的是砖石垒砌法,比如南京明城墙,就是砖石垒砌的,也很坚固。

预计2019年公布申遗结果

据了解,“中国明清城墙”申遗项目申报文本将于明年3月份提交给国家文物局。

“这份文本,先给国家文物局审查。如果通过,国家文物局会派专家来考察;之后,国家文物局把申报文本提交给联合国教科文组织,由联合国教科文组织的专家来考察。”南京市文广新局一位负责人透露,目前,就南京城墙而言主要是要做好监测和保护规划工作。

现代快报记者了解到,预计2019年公布申遗结果。

